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 令和 5 年度に当委員会が実施した児童生徒向け主権者教育事業について、その概要

を本報告書にとりまとめました。 

 

 「小学6年生向け模擬選挙授業」については、今年度の実施校数が区立小学校29校

のうち24校、受講児童数1,436名といずれも過去最高となりました。 

「6年生向け」の授業ではありますが、学校のご要望により 5年生も受講したり、4

年生が「期日前投票」で模擬投票を体験したりするなど、学校ごとのバリエーションが

生まれました。 

模擬選挙のテーマについては、給食メニューや卒業を控えての学校生活に関わるテー

マを選んだのが7校、地域課題や環境問題などのテーマを選んだのが 17校でした。 

これらのテーマは学校や児童が主体的に決めたもので、このテーマに沿って訴えられ

る「政策」は、児童が自ら調べて作られました。政党や候補者として行う「演説」も、

パネルを使ったり寸劇を交えてみたりするなど多様な表現方法で支持を訴えるものが

多くありました。「選挙公報」についても児童が作成する学校が増えてきており、読み

手（有権者である児童）にアピールするための工夫が凝らされたものが多く作られまし

た。 

本授業を学校公開日に行った学校は17校、学校公開ではないが保護者が参観した学

校は 2 校ありました。多くの保護者の方々や地域の大人の皆さんが、一生懸命に授業

に取り組む児童の姿をご覧になり、選挙への関心を児童と共に高めていただけたのでは

ないかと思います。 

本授業については児童に「自分の身の回りのこと」「18歳までに自分にできること」

を考える大切さほか、新宿区自治基本条例の「子どもの意見表明権」に触れるなど、「将

来の有権者」の育成に向けた内容としています。 

また、この「小学6年生向け模擬選挙授業」については総務省の取材があり「先進事

例」として取り上げていただきました。取材にご協力いただいた学校関係者の皆様に心

より感謝申し上げます。 

 

「中学校生徒会選挙支援」については、今年度も区立中学校 10 校のうち 8 校から

ご希望をいただき実施しました。生徒会選挙は「自分たちの代表」である生徒会役員を

選ぶ体験をする貴重な機会です。当委員会は今後とも学校のご要望にお応えしていきた

いと考えています。 

また新宿養護学校での模擬投票については、今年度は小学部児童も参加し、代理投票

など実際の選挙に近い形での模擬投票体験をしてもらいました。 

「高校等での出前授業」では、私立目白研心高等学校での模擬選挙授業、東放学園高

等専修学校での講義を行いました。「まもなく有権者となる」2 年生を対象に、実際の

選挙で投票するための実践的な知識を学ぶことを主眼とした授業を行いました。 

 

 当委員会は、今後も児童生徒が「将来の有権者」として健全に育っていけるよ

う、各学校、新宿区明るい選挙推進協議会及び早大模擬選挙班をはじめとする関

係各位の皆様と協働して本事業を進めていきたいと考えております。 

 

令和 6年 3月 

 

新宿区選挙管理委員会 

は じ め に 
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１ 区立小学校 模擬選挙授業実施状況 

詳細は３ページ以下をご覧ください。 
【「学校公開」の△は「学校公開ではないが保護者が参観した」場合を指す。】 

№ 
学 校 名 

実 施 日 
模擬投票テーマ 

対 象 

児童数 

学校 

公開 

１ 
戸塚第一小学校 

R5.7.11（火） 
新宿区まちづくり総選挙 48名 － 

２ 
余丁町小学校 

R5.9.1（金） 
余丁町小学校給食総選挙２０２３ 51名 ○ 

３ 
西新宿小学校 

R5.9.8日（金） 
西新宿のまちを見つめよう総選挙 48名 ○ 

４ 
淀橋第四小学校 

R5.9.15（金） 
淀四小 給食総選挙 56名 ○ 

５ 
江戸川小学校 

R5.9.16（土） 
環境対策総選挙 36名 ○ 

６ 
落合第三小学校 

R5.9.30（土） 
誰もが暮らしやすい社会づくり総選挙 53名 ○ 

７ 
牛込仲之小学校 

R5.10.3（火） 
理想の公園総選挙 56名 △ 

８ 
東戸山小学校 

R5.10.7（土） 

ＨＩＧＡＴＯ総選挙 持続可能な未来へ 

～今、わたしたちにできること～ 
52名 ○ 

９ 
落合第四小学校 

R5.10.14（土） 
落四小区民選挙 62名 ○ 

１０ 
市谷小学校 

R5.10.19（木） 
新宿をよりよい町に！総選挙 2023 77名 ○ 

１１ 
落合第二小学校 

R5.10.21（土） 
より良い落合・新宿の未来を考える選挙 58名 ○ 

１２ 
花園小学校 

R5.10.26（木） 

小学校生活最後の日、 

みんなで何する総選挙 
24名 ○ 

１３ 
落合第五小学校 

R5.10.28（土） 

初代落五内閣総理大臣を決めろ！ 

6年総選挙！ 
30名 ○ 

１４ 
落合第一小学校 

R5.11.2（木） 

地元 落合の街の未来を考えよう！ 

         落合町長選挙 2023 
88名 － 

１５ 
戸塚第二小学校 

R5.12.15（金） 
給食どんぶり総選挙 52名 － 
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№ 
学 校 名 

実 施 日 
模擬投票テーマ 

対 象 

児童数 

学校 

公開 

１６ 
愛日小学校 

R5.12.21(木） 
地球の未来を！環境対策総選挙 2023 79名 △ 

１７ 
戸塚第三小学校 

R６.１.１９（金） 
戸塚第三小学校給食総選挙 

83名 

（※1） 
○ 

１８ 
西戸山小学校 

R6.1.20（土） 

「未来へはばたけ」自分たちが住む街 

～こんな新宿にしたい！ 
70名 ○ 

１９ 
早稲田小学校 

R6.１.23（火） 
新宿区のまちの未来をつくる総選挙 102名 ○ 

２０ 
天神小学校 

R６.１.27（土） 
東新宿をよりよいまちにしよう総選挙 

75名 

（※2） 
○ 

２１ 
落合第六小学校 

R６.１.30（火） 

わたしたちの町を 

よりよい町にしていこう総選挙 
42名 － 

２２ 
四谷小学校 

R６.２.９（金） 
よりよい四谷をつくる総選挙 101名 ○ 

２３ 
柏木小学校 

R６.２.15（木） 
卒業前に食べたい給食総選挙 45名 － 

２４ 
津久戸小学校 

R６.２.１６（金） 

津久戸の町をより魅力的に 

    ～TSUKUDO総選挙 2024～ 
48名 ○ 

受講児童数 計 1,436名 

（※1）5年生 41名、6年生 42名が対象。 

（※2）5年生 29名、6年生 16名。4年生 30名は期日前投票で参加。 
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新宿区選挙管理委員会事務局 

 

 

２ 区立小学校への模擬選挙授業（学校別概要） 

学 校 名 戸塚第一小学校 

実 施 日 時 令和 5年 7月 11日（火） 5・6時間目 

場 所 体育館 

対 象 6年生 48名（2クラス） 

学 校 公 開 の 有 無 なし 保護者等の投票 － 

協 力 団 体 等 明るい選挙推進委員6名（戸塚地区） 

模 擬 選 挙 テ ー マ 新宿区まちづくり総選挙 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

「戸塚地区のまちをより良くしよう」がテーマ。得票数が同

じ（15 票ずつ）党が 2 党あったため、実際の選挙と同じく

「くじ引き」により当選を決定しました。 

新明党【新宿をもっと住みやすく明るい街へ】 

新快党【高れい者にも、若者にも、快適に過ごせる新宿区へ】 

生活よりそう党【教育大事！みんなのおさいふ守ります!!】 

しし党【少しでもみんなが過ごしやすい街をつくります】 

➡新明党としし党が得票同数（15票）のため、くじ引き

により新明党が当選 

 

学 校 名 余丁町小学校 

実 施 日 時 令和 5年 9月 1日（金） 1・2時間目 

場 所 体育館 

対 象 6年生 51名（2クラス） 

協 力 団 体 等 明るい選挙推進委員2名（若松町地区） 

学 校 公 開 の 有 無 あり 保護者等の投票 あり 

模 擬 選 挙 テ ー マ 余丁町小学校給食総選挙２０２３ 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

 

昨年度に引き続き「給食」がテーマ。各政党がそれぞれのメニ

ューの特長を訴えました。 

うどん党【お昼ごはんにピッタリ!! さっぱり、あっさり、優

しい味わいで大人気！】 

ＡＢＣスープ党【学校限定の給食だから、今のうちに食べた

い！】 

自由上下半（じゆうあげぱん）党【さくっと揚がった食感、

きな粉をまぶした甘い揚げパンは、給食の大定番メニュ

ー！】 

カレーライス党【カレーライス三つのマッチング。これがカ

レーライスの真骨頂！】 

➡うどん党が当選 

3



新宿区選挙管理委員会事務局 

 

 

学 校 名 西新宿小学校 

実 施 日 時 令和 5年 9月 8日（金） 1・2時間目 

場 所 講堂 

対 象 6年生 48名（2クラス） 

協 力 団 体 等 明るい選挙推進委員3名（角筈地区） 

学 校 公 開 の 有 無 あり 保護者等の投票 あり 

模 擬 選 挙 テ ー マ 西新宿のまちを見つめよう総選挙 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

台風の影響で授業開始時間が遅れたものの、台風を跳ね返

すような児童の演説は聞きごたえがありました。 

交流党【地域の人と前よりもたくさん交流できるように】 

清掃党【西新宿で気持ち良く生活を送りたいなら！ 西新

宿のゴミをゼロにしよう！】 

挨拶浸党（透）【あいさつで豊かな生活を】 

環境党【ポイ捨てをなくすために清き一票を】 

生物党【生き物を大切にしよう】 

勉強楽しもう党【勉強が好きな人も苦手な人も楽しく勉強

していけるようにしていきます】 

➡清掃党が当選 

 

学 校 名 淀橋第四小学校 

実 施 日 時 令和 5年 9月 15日（金） 5・6時間目 

場 所 体育館 

対 象 6年生 56名（2クラス） 

協 力 団 体 等 
明るい選挙推進委員4名（柏木地区） 

インターンシップの大学生1名、職場体験の中学生2名 

学 校 公 開 の 有 無 あり 保護者等の投票 なし 

模 擬 選 挙 テ ー マ 淀四小 給食総選挙 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

「理想の給食」をテーマにした模擬選挙。寸劇など工夫を凝

らした演説が秀逸で、有権者（児童）も大盛り上がりでした。 

イタリアン党【カルボナーラ ほか】 

デザート神神あまあま党【イチゴ大福】 

北海道（党）【いかめし ほか】 

洋和党【かつ丼】 

ヘルシー党【秋野菜カレー ほか】 

バランス党【白米＋唐揚げ】 

おはヨーグル党【ヨーグルト料理】 

洋食党【ボルシチ ほか】 

 ➡イタリアン党が当選 
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新宿区選挙管理委員会事務局 

 

 

学 校 名 江戸川小学校 

実 施 日 時 令和 5年 9月 16日（土） 1・2時間目 

場 所 図書室 

対 象 6年生 36名（2クラス） 

協 力 団 体 等 － 

学 校 公 開 の 有 無 あり 保護者等の投票 あり 

模 擬 選 挙 テ ー マ 環境対策総選挙 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

 

児童全員が政党に所属。各政党とも選挙公報や話し方を工夫

した、児童みんなの特色が見えた模擬選挙でした。 

環境改進党【みんなが快適により良く生活を送れるように】 

騒音防止党【騒音問題を無くしみんなに快適な暮らしを！】 

EcoDGS党【みんなでエコな学校を！】 

ポイ捨て防止党【ポイ捨てを防止すると地球がきれいにな

ります】 

森の守護者の集い党【今も壊され続けている森林を守りた

い】 

ゴミ分別党【協力してごみを分別し自然を守りましょう】 

リサイクルをしよう党【プラスチックを分別して住みやす

い街へ!!】 

食料問題改進党【8億 2000万人 飢餓に苦しんでいます】 

食党【全世界の食事を守るため、小さいこともこつこつ進め

ていきましょう！】 

➡食党が当選 
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新宿区選挙管理委員会事務局 

 

 

学 校 名 落合第三小学校 

実 施 日 時 令和 5年 9月 30日（土） 1・2時間目 

場 所 体育館 

対 象 6年生 53名（2クラス） 

協 力 団 体 等 明るい選挙推進委員2名（落合第二地区） 

学 校 公 開 の 有 無 あり 保護者等の投票 あり 

模 擬 選 挙 テ ー マ 誰もが暮らしやすい社会づくり総選挙 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

「誰もが暮らしやすいまちづくり」を各政党（児童）の視点

で考えた政策を訴えた選挙でした。 

ama党【しょうがい者と共に！】 

ＢＤＺ平等ズ党【どんな人でも平等に接することができる

未来を創る！】 

落三党【西落合の魅力を伝えていきましょう！】 

無人党【誰もが暮らしやすい街を実現する！】 

落合蛍光党【落合に光を】 

自由党【男らしく女らしく、ではなく、自分らしい生き方を】 

➡落合蛍光党が当選 

 

学 校 名 牛込仲之小学校 

実 施 日 時 令和 5年 10月 3日（火） ３・４時間目 

場 所 ４階 多目的室 

対 象 6年生 56名（2クラス）  

協 力 団 体 等 
明るい選挙推進委員4名（榎町地区） 

早大模擬選挙班1名 

学 校 公 開 の 有 無 個別に保護者の参観あり 保護者等の投票 あり 

模 擬 選 挙 テ ー マ 理想の公園総選挙 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

 

今回は早大模擬選挙班の大学生も政党演説を行いました。 

自然だいすき党【たくさんの生き物とふれあえる、自然豊か

な公園をつくる】 

防災あんしん党【災害が発生しても安心できる、防災設備が

ととのった公園をつくる】 

交流ふれあい党【子供も大人も、高齢者も障がい者も誰もが

楽しく交流できる公園をつくる】 

子供のびのび党【禁止事項のない、のびのびと自由に遊べる

公園をつくる】 

若者キラキラ党【若者主催のイベントがある活気あふれる

公園をつくる】 

➡防災あんしん党が当選 
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新宿区選挙管理委員会事務局 

 

 

学 校 名 東戸山小学校 

実 施 日 時 令和 5年 10月 7日（土） 3・4時間目 

場 所 東戸山ホール 

対 象 6年生 52名（2クラス＋特別支援学級） 

協 力 団 体 等 明るい選挙推進委員3名（若松町地区） 

学 校 公 開 の 有 無 あり 保護者等の投票 あり 

模 擬 選 挙 テ ー マ 
ＨＩＧＡＴＯ総選挙 持続可能な未来へ～今、わたしたちに

できること～ 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 
 

児童が考える「持続可能な社会」がテーマの模擬選挙。講義

では児童からの積極的な発言が多く、時間が足りないのが残

念でした。 

食欲全開党【残さず食べよう！】 

クリーンエア党【空気をきれいに！】 

ジェンダー党【平等な世界をめざそう！】 

海洋キレイキレイ党【海を豊かに 暮らしも豊かに！】 

➡海洋キレイキレイ党が当選 

 

学 校 名 落合第四小学校 

実 施 日 時 令和 5年 10月 14日（土）１・２時間目 

場 所 コミュニティルーム 

対 象 6年生 62名（2クラス）  

協 力 団 体 等 明るい選挙推進委員3名（落合第一地区） 

学 校 公 開 の 有 無 あり 保護者等の投票 あり 

模 擬 選 挙 テ ー マ 落四小区民選挙 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

 

 

児童が考える「暮らしやすいまち」がテーマ。保護者（約40

名）も投票に参加。演説に「党首名（架空の名前）の漢字を

一字ずつ使った標語」を取り入れるなどの工夫もありました。 

福祉党【誰もが暮らしやすい区にし、区民の皆さんを幸せ

にします!!】 

ニコニコくまさん党【人種差別、男女差別をなくした新宿

区にしよう！】 

治安改進党【自分のことだけでなく相手の気持ちも考え、

治安のよいまちへ！】 

友情党【皆さんの大切な友情関係を私たちが守ります。】 

➡治安改進党が当選 
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新宿区選挙管理委員会事務局 

 

 

学 校 名 市谷小学校 

実 施 日 時 令和 5年 10月 19日（木） 3・4時間目 

場 所 体育館 

対 象 6年生 77名（2クラス） 

協 力 団 体 等 明るい選挙推進委員2名（箪笥町地区） 

学 校 公 開 の 有 無 あり 保護者等の投票 あり 

模 擬 選 挙 テ ー マ 新宿をよりよい町に！総選挙2023 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

新宿区のまちづくりについての模擬選挙。授業当日だけでな

く、10/21（土）の学校公開日にも学校独自に模擬投票（5

政党が立候補）が行われるなど、とても意欲的に取り組んで

いただきました（以下の4党は10/19模擬選挙授業当日の

ものです）。 

塩田党【子どもの健康な生活のために】 

公園をきれいにして公園にありが党【きれいな公園にして】 

ゆとりをも党【人々にゆとりをもった生活を】 

社会貢献党【新宿をきれいなまちにします！】 

➡ゆとりをも党が当選 

 

学 校 名 落合第二小学校 

実 施 日 時 令和 5年 10月 21日（土） ３・４時間目 

場 所 体育館 

対 象 6年生 58名（2クラス＋特別支援学級） 

協 力 団 体 等 明るい選挙推進委員7名（落合第一・落合第二地区） 

学 校 公 開 の 有 無 あり 保護者等の投票 あり 

模 擬 選 挙 テ ー マ より良い落合・新宿の未来を考える選挙 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

先生のご要望で「政治家が公約を実現した政策」についても

講義を行いました。児童の演説（政策発表）のしかたも「演劇

風」やパワーポイントを駆使したものなど、いろいろ工夫さ

れていました。また保護者や地域の大人の方約 50 名も模擬

投票に参加しました。 

落合党【安心安全で暮らしやすい落合を目指します！】 

新宿改善党【新宿、落合を真剣に考え直し、新しいまちにし

ていきます！】 

文然党【伝統をつなげて、自然豊かな新宿づくり！】 

落合緑すみやすく党【自然豊かで誰にでも住みやすい落合

を！】 

➡新宿改善党が当選 
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新宿区選挙管理委員会事務局 

 

 

学 校 名 花園小学校 

実 施 日 時 令和 5年 10月 26日（木） 3・4時間目 

場 所 講義：教室  投開票：第二アリーナ 

対 象 6年生 24名（2クラス） 

協 力 団 体 等 明るい選挙推進委員4名（四谷地区） 

学 校 公 開 の 有 無 あり 保護者等の投票 あり 

模 擬 選 挙 テ ー マ 小学校生活最後の日、みんなで何する総選挙 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

「卒業までにみんなでやりたいこと」がテーマの模擬選挙。

講義を教室、模擬投開票は第二アリーナ（屋上）で実施しま

した。青空の下での投開票風景となりました。 

鬼ごっこ党【子どもの頃ほとんどみんなが憧れていた学校

での鬼ごっこを実現します!! 幼少期の頃の夢をかなえまし

ょう!!!!】 

ドッジボール党【最後のありがとうと本音を乗せてドッジ

ボールをしよう!! 思っていることをボールに乗せよう！】 

かくれんぼ党【見つかるまでのドキドキ！ どこに隠れてい

るのかのワクワクをみんなで体感しましょう！】 

➡鬼ごっこ党が当選 

 

学 校 名 落合第五小学校 

実 施 日 時 令和 5年 10月 28日（土） 3・4時間目 

場 所 体育館 

対 象 6年生 30名（1クラス） 

協 力 団 体 等 明るい選挙推進委員（落合第二地区） 

学 校 公 開 の 有 無 あり 保護者等の投票 あり 

模 擬 選 挙 テ ー マ 初代落五内閣総理大臣を決めろ！6年総選挙！ 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

「学校生活」がテーマの模擬選挙。授業前日には学校の先生

方も「期日前投票」で投票しました。 

糖党!!【集中力 up!! 食欲 up!!】 

ストレス解消党【ストレス解消で、快適な学校生活へ!!】 

タブレッ党【授業のほぼ完全オンライン化!!】 

ありが党【自分から挨拶を積極的にしよう！お礼を言われ

るような行動をしよう！】 

のびのび党【自由でのびのびとした生活へ！】 

日本給食の会【食品ロスを減らし、みんなが楽しめる給食

へ！！】 

甘インターなっ党【少数派を助けます！】 

➡タブレッ党が当選 
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新宿区選挙管理委員会事務局 

 

 

学 校 名 落合第一小学校 

実 施 日 時 令和 5年 11月 2日（木） ３・４時間目 

場 所 体育館 

対 象 6年生 88名（3クラス）  

協 力 団 体 等 
明るい選挙推進委員2名（落合第一地区） 

職場体験の中学生2名 

学 校 公 開 の 有 無 なし 保護者等の投票 － 

模 擬 選 挙 テ ー マ 地元 落合の街の未来を考えよう！ 落合町長選挙2023 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

「落合のまちづくり」がテーマ。ポスター掲示板を使ったり、

演説に工夫が凝らされていたりと本格的でした。 

たちつて党【たくさんの ちいきの人たちと つながりをも

ち てをとりあって ともにあゆもう。】 

優シティ落合【子どもにやさしい町づくりを!!】 

スマイル党【笑顔のあふれる落合へ！】 

ピサの斜党【〈みんなが笑顔で暮らせる町〉にする。〈みんな

の工夫で楽しめる町〉にする。】 

安心党【新宿を安心で住みやすく活気あふれる町へ】 

平和党【町の平和を守りたい。地域のくらしをゆたかにした

い。】 

➡優シティ（やさしてぃ）落合が当選 

 

学 校 名 戸塚第二小学校 

実 施 日 時 令和 5年 12月 15日（金） ３・４時間目 

場 所 体育館 

対 象 6年生 52名（2クラス） 

協 力 団 体 等 
明るい選挙推進委員3名 

早大模擬選挙班2名 

学 校 公 開 の 有 無 なし 保護者等の投票 － 

模 擬 選 挙 テ ー マ 給食どんぶり総選挙 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

給食がテーマ。各メニューを栄養士さんに取材し準備した選

挙公報・演説は完成度が高いものでした。早大模擬選挙班の

大学生も受付係・用紙交付係などを受け持ちました。 

牛丼すいせん党【栄養沢山な牛丼を食べて健康に！】 

天（あま）党【ボリューム満点の天丼で6年を元気に！】 

親子どんぶり党【栄養満点、元気の源！】 

ビビンバ愛し党【みんなで愛せよ！ビビンバ丼♡】 

➡牛丼すいせん党が当選 
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新宿区選挙管理委員会事務局 

 

 

学 校 名 愛日小学校 

実 施 日 時 令和 5年 12月 21日(木） 1・2時間目 

場 所 アリーナ 

対 象 79名（2クラス＋若竹学級） 

協 力 団 体 等 明るい選挙推進委員2名（箪笥町地区） 

学 校 公 開 の 有 無 個別に保護者の参観あり 保護者等の投票 あり 

模 擬 選 挙 テ ー マ 地球の未来を！環境対策総選挙2023 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

「環境問題」がテーマの模擬選挙。例年、愛日小学校では事

前に予備選挙を行い、勝ち残ったグループが授業で発表する

形をとっています。各党とも説得力のある演説でした。 

花林党【自然を守ろう!! USK！】 

知床半党【日本の美しい森林を守る】 

意味森党【地球の緑を大切に！】 

ＳＤＧｓ⑬党【地球温暖化を防ごう！】 

➡意味森党が当選 

 

学 校 名 戸塚第三小学校 

実 施 日 時 令和６年１月１９日（金） ２・３時間目 

場 所 体育館 

対 象 5年生 41名（2クラス） 6年生42名（2クラス） 

協 力 団 体 等 明るい選挙推進委員2名（戸塚地区） 

学 校 公 開 の 有 無 あり 保護者等の投票 なし 

模 擬 選 挙 テ ー マ 戸塚第三小学校給食総選挙 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

昨年度に引き続き給食がテーマ。児童がそれぞれ分担して作

った各党の演説や選挙公報は個性豊かで、みんなを引き付け

ていました。また戸塚第三小学校では 5年生も授業を受ける

ため、2年連続して模擬選挙を体験しています。 

フルーツヨーグル党【世界の人々を笑顔にするのはフルー

ツヨーグルト】 

カレーライス党【多くの人に愛される、給食といえばカレー

ライス】 

あづま芋党【さつまいもの魅力無限大！】 

トリカラ党【国☆宝☆級においしいカラアゲを食べてみん

なもハイになろう！】 

➡トリカラ党が当選 
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新宿区選挙管理委員会事務局 

 

 

学 校 名 西戸山小学校 

実 施 日 時 令和 6年 1月 20日（土） １・２時間目 

場 所 西戸山ホール 

対 象 6年生 70名（2クラス） 

協 力 団 体 等 
明るい選挙推進委員2名（大久保地区） 

早大模擬選挙班2名 

学 校 公 開 の 有 無 あり 保護者等の投票 あり 

模 擬 選 挙 テ ー マ 「未来へはばたけ」自分たちが住む街～こんな新宿にしたい！～ 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

児童が考える「理想の新宿」がテーマ。演説では、マイクやた

すきを児童が自作したり補足資料を使ったりと様々な工夫が

されていました。 

納党【納豆のように粘り強く住みやすい町づくりを！】 

平等平（へらへい）党【差別がない新宿を作ろう！】 

ニコニコ党【一人一人がニコニコになる新宿区】 

正義党【人々が安心できる町へ】 

かりん党【みんなが安心して暮らせる町づくり】 

クリーン党【清潔で住みやすい町へ】 

➡ニコニコ党が当選 

 

学 校 名 早稲田小学校 

実 施 日 時 令和 6年１月23日（火） ５・６時間目 

場 所 体育館 

対 象 6年生 102名（3クラス） 

協 力 団 体 等 
明るい選挙推進委員4名（榎町地区） 

早大模擬選挙班2名 

学 校 公 開 の 有 無 あり 保護者等の投票 あり 

模 擬 選 挙 テ ー マ 新宿区のまちの未来をつくる総選挙 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

「新宿のまちづくり」がテーマ。各党とも演説レベルが高く、

聴き手の心をつかんでいました。 

区民が安心できる会【皆さんが安心できるように事件や事

故を減らしたい】 

交通党【東京と埼玉や栃木をより行きやすくしよう！】 

環境保護党【地球の環境問題をなくす】 

熊党【新しいことを生み出しながら、伝統を続ける誰にでも

親しめるような街】 

地震対策党【避難所での地震発生後の安心な生活を！】 

オリゴ党【生ゴミをできるだけ減らす。】 

➡地震対策党が当選 
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新宿区選挙管理委員会事務局 

 

 

学 校 名 天神小学校 

実 施 日 時 令和６年１月２７日（土） ３・４時間目 

場 所 体育館 

対 象 6年生 16名 5年生 29名 4年生 30名（期日前投票） 

協 力 団 体 等 早大模擬選挙班4名 

学 校 公 開 の 有 無 あり 保護者等の投票 あり 

模 擬 選 挙 テ ー マ 東新宿をよりよいまちにしよう総選挙 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

同校は同じテーマを毎年継続的に取り組んでいます。今年度

は授業前日に 6年生が4年生に向けて演説（リハーサル）を

行い、4年生も「期日前投票」で参加し、4・5・6年生が模

擬投票を体験しました。 

自然党【自然豊かな東新宿に】 

育明党【東新宿の子どもを元気に明るく育もう！】 

健運党【東新宿の人々をもっと健康にします】 

想造党【想像×創造 想像力を広げよう】 

➡想造党が当選 

 

 

学 校 名 落合第六小学校 

実 施 日 時 令和６年１月３０日（火） ５・６時間目 

場 所 体育館 

対 象 6年生 42名（2クラス） 

協 力 団 体 等 明るい選挙推進委員3名（落合第二地区） 

学 校 公 開 の 有 無 なし 保護者等の投票 － 

模 擬 選 挙 テ ー マ わたしたちの町をよりよい町にしていこう総選挙 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

「よりよい落合のまち」がテーマ。ポスター風の選挙公報は

細部にもこだわった手書きのものやパワーポイントを駆使し

たものなど、個性的ですばらしいものでした。 

交流党【人と関りながら環境を守ろう!!!!】 

充実党【誰でも住みやすい街にしよう】 

防犯防災安心党【安心な街へ！ 防犯防災安心党】 

落合安全党【自分たちの町は自分たちで守る】 

未来へつなげるクリーン党【自然を増やし、町をきれいにし

て過ごしやすい町にする。】 

ＴＫＧ（地域教育がんばる）党【様々な年れい層の人たちが

住みやすい街を作ろう！】 

➡ＴＫＧ党が当選 
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新宿区選挙管理委員会事務局 

 

 

学 校 名 四谷小学校 

実 施 日 時 令和６年２月９日（金） １・２時間目 

場 所 4階 ランチルーム 

対 象 6年生 101名（3クラス） 

協 力 団 体 等 
明るい選挙推進委員1名（四谷地区） 

早大模擬選挙班1名 

学 校 公 開 の 有 無 あり 保護者等の投票 あり 

模 擬 選 挙 テ ー マ よりよい四谷をつくる総選挙 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

講義で「投票率の現状」について意見を聞いたところ、児童

なりに考えた答えをしていたのが印象的でした。 

子ども笑顔党【子どもの遊び場を増やして子供に笑顔を！】 

遊び場ふやす党【新宿区の子供が運動をして健康に生活で

きるようにする】 

四谷魅来党【みなさんで四谷の魅力を引き出しましょう！】 

人民優先会【意見を尊重する政治に】 

３Ｒ党【いらなくなったものが必要な人のもとに届く社会

に！】 

自由党【ぼくたちは、自分らしく、希望をもって生きる選択

ができる街をつくります。】 

➡四谷魅来党が当選 

 

学 校 名 柏木小学校 

実 施 日 時 令和６年２月１５日（木） ３・４時間目 

場 所 体育館 

対 象 6年生 45名（2クラス＋特別支援学級） 

協 力 団 体 等 明るい選挙推進委員5名（柏木地区） 

学 校 公 開 の 有 無 なし 保護者等の投票 － 

模 擬 選 挙 テ ー マ 卒業前に食べたい給食総選挙 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

同校の模擬選挙授業は数年ぶりで実施しました。給食メニュ

ーがテーマ。児童の演説はインパクトがあってとても楽しい

ものでした。 

マーボー党【マーボーに、私たちに未来を!!】 

宝党【山梨県民のソウルフードを食べて寒さに勝とう。】 

豚豚豚豚ひののに党【豚肉が好きです。あとポークも好きで

す。】 

海豚党【みんなで食べようおいしい親子丼!!!】 

スタミナ納党【納豆を食べて健康に過ごそう。】 

➡スタミナ納党が当選 
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新宿区選挙管理委員会事務局 

 

 

学 校 名 津久戸小学校 

実 施 日 時 令和６年２月１６日（金） ３・４時間目 

場 所 講堂（体育館） 

対 象 6年生 48名（2クラス） 

協 力 団 体 等 明るい選挙推進委員2名（箪笥町地区） 

学 校 公 開 の 有 無 あり 保護者等の投票 あり 

模 擬 選 挙 テ ー マ 津久戸の町をより魅力的に ～TSUKUDO総選挙2024～ 

概要・政党名 

【主張・キャッチフレーズ等】 

 

 

地域課題がテーマ。児童は講義を集中してよく聞きいていま

した。また寸劇形式やパワーポイントを使った演説も素晴ら

しかったです。 

ゴリゴリ＆金平党【神楽坂に来る人を増やそうぜ！】 

おべん党【昔ながらの街を残したい！】 

自然をも党【緑を増やし、ごみを減らし、自然豊かに！】 

甘党【老若男女に愛されるサイコーの町へ！】 

➡ゴリゴリ＆金平党が当選 

 

  

15



新宿区選挙管理委員会事務局 

 

 

３ 区立中学校生徒会選挙への支援 

生徒自らが自分たちを代表する生徒会役員を選ぶ「生徒会選挙」も「主権者教育」

の一環に位置付けられます。 

新宿区選挙管理委員会では生徒会選挙を支援するため、実際の選挙で使用してい

る選挙機材（投票箱や投票記載台）、生徒会選挙を管理する「選挙管理委員会」用

腕章を貸し出しています。今年度の実施校は次の8校でした。 

 

学校名 
生徒会選挙実施日 

（令和5年） 

貸出物品 

投票箱 
投 票 

記載台 
腕 章 

牛込第一中学校 9月 14日（木） ○ ○ ○ 

牛込第二中学校 9月 8日（金） ○ ○ ○ 

牛込第三中学校 9月 15日（金） ○ ○ ○ 

四谷中学校 9月 14日（木） ○ ○ ○ 

落合中学校 9月 22日（金） ○ ○ ○ 

落合第二中学校 7月 14日（金） ○ ○ ○ 

西新宿中学校 9月 5日（火） ○ ○ ○ 

新宿中学校 9月 15日（金） ○ ○ ○ 

※ 「選挙管理委員の講話」の実施校なし 

 

       

投票箱（2,000 票用）     投票記載台（2 人用）         選挙管理委員会腕章 
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新宿区選挙管理委員会事務局 

 

 

４ 新宿養護学校での模擬投票 

 

今年度は新宿養護学校の中学部生徒に加え、小学部の児童も一緒に模擬投票

を体験しました。 

 

実 施 日 時 令和 5年 7月 7日（金） 午前 10時 40分～午前11時 30分 

場   所 体育館 

対      象 中学 1～3年生 9名 小学生6名（うち1名は不在者投票で参加） 

内   容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 はじめに（生徒代表あいさつ） 

 選挙について【選管職員】 

「政党（投票先）」の紹介【養護学校教諭】 

模擬投票のしかたについて【養護学校教諭】 

模擬選挙テーマ：「第4回もっといい世の中つくろう総選挙」 

前年に引き続き、募金の寄付先を「政党」に見立てて投票で決定。 

KnK（国境なき子どもたち）党 

ぺんぎん党 

森守る党 

➡ 「ぺんぎん党」が当選 

 模擬投票（投票スタッフは養護学校教諭、投票管理者・投票立会人は選挙管

理委員） 

 模擬開票（開票管理者は選挙管理委員） 
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新宿区選挙管理委員会事務局 

 

 

５ 高等学校・高等専修学校での出前授業 

 

今年度も、目白研心高等学校での模擬選挙授業を実施しました。 

また、3年ぶりに東放学園高等専修学校での出前授業（講義）を行いました。 

 

学 校 名 東放学園高等専修学校 

実 施 日 時 令和 5年 9月 30日（土） 午前 10時 40分～午前11時 30分 

場   所 3 階ホール 

対      象 2 年生 39名 

内   容 

 

講義 

「新有権者へのオリエンテーション～東放学園高等専修学校の皆さんへ」 

イントロダクション／投票に行ってみよう／政治と社会を考えよう／

まとめ 

 

 

学 校 名 目白研心高等学校 

実 施 日 時 令和 6年 1月 24日（水） 午後 1時 25分～午後3時15分 

場   所 目白研心高等学校 佐藤重遠記念館 

対      象 2 年生 367名（12クラス） 

協力団体等 
明るい選挙推進委員5名（落合第一地区・落合第二地区） 

早大模擬選挙班員OB 1名 

内   容 

 

 

 

 

 

 

 

 

講義【選管職員】 

「新有権者へのオリエンテーション～目白研心高等学校2年生の皆さんへ～」 

選挙権について/投票の手続き/投票先はどうやって決める？ ほか 

模擬投票「目白区長選挙」 

「税金の使いみち」について、4名の候補者がそれぞれ「地域の持続

可能な発展」、「観光産業の育成等による地域の活性化」、「住民が健康で

いられるような街づくり」、「子どもを産みたくなるような環境の実現」

を自らの政策として演説しました。投票の結果、「子どもを産みたくな

るような環境の実現」を訴えた候補が当選しました。 

 若者と政治の関わり～若い有権者に話を聞く～ 

実際の選挙で投票経験のある若者（早大模擬選挙班OB）に「生徒

たちより少し先輩」の若者の立場から、「初めて投票に行った時の感

想」「政治や選挙に対する関心」などを話してもらいました。 
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付 録 

小学校模擬選挙授業実施後の感想アンケート 

模擬選挙授業について児童や先生・保護者の方のお声の一部をご紹介します。 

1 児童のアンケート回答から（原文ママ） 

(1)選挙の授業で知ることができて良かったこと、おどろいたことは何です

か？

◆ 新宿区では 1/2 弱が投票していないことにおどろきました。良かったことは

実際に自分の意見を投票できたことです。

◆ 選挙はとても大切で、いかないとこまるのは自分だということ。

◆ 一票は軽いのではなく、一票以下の差で落選する人がいるほどおもいこと。

◆ 公園や学童に条例があった事です。私にとって「条例」は遠い存在のような気

がしていたので身近な給食や公園、学童にも条例があるなんて知らなかった

ので驚きました。

◆ 選挙のとうひょう率が 56％で半分だけの人しかしていないということにお

どろいた。

◆ 東新宿のまちのことを今まで以上に知れたこと。

◆ 政治家にはいろいろな役割があることにおどろきました。若者より高齢者の

方が選挙していると気づきました。

(2)他に知りたかったこと、もっと詳しく知りたかったことはありますか？

◆ 同じ名前、顔の人がいたらどうするんですか？

◆ ぼくは、もう少し歴史を深くさぐってみたいです。

◆ 平塚らいてうのこと。

◆ 本当に存在する政党は環境問題についてどのような政策をしているのだろう

か。

◆ なぜ 20 代の投票率が低いのか。

◆ 書き間違いを消しゴムで消さない理由。

◆ 他の国の投票率がどのくらいか知りたい。

◆ なんで子どもはとうひょうしたらだめなんですか。

(3)その他、授業全体の感想や、これから自分が取り組もうと思ったことがあれ

ば教えてください。

◆ 自分の住んでいる西新宿や新宿区について調べ、将来、こんな町にしたいなと

か、こういうルールが欲しいな、などをふだんから考えていこうと思った。ま

た、今度お母さんやお父さんの選挙に一緒にいってみようと思った。

◆ 実演が多く、とても面白かったのと、開票の見学に行ってみたい（コズミック

センターなら近いし）。
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◆ 今日、私たちは学校でこんな取り組みをすればよくなるんじゃないか（学校や

新宿）と考えていたけど、本物の選挙は、国のためとか区のためなどとみんな

を動かすためには、とやっている（候補者）のがすごいと思った。 

◆ 自分がもし選挙をするんだったら、人の日常にやくにたつことをしたい。 

◆ 実際に選挙にりっこうほして、演説してみたいです。 

◆ 18 才以下でもすることがあると聞いたので、今のうちにこの地域についてよ

く知っておこうと思いました。 

◆ 投票箱に何も入っていないことを何度も確認していたからとっても貴ちょう

な投票だと言うことが伝わった。 

◆ 模擬だけど本当に投票しているみたいでドキドキした。 

◆ みんなのえんぜつがそれぞれちがっておもしろかったです。 

◆ 投票することはただごとじゃない!! しないだけで大きな違いが出てしまう

ことにおどろいた。 

◆ こんどは親と一緒にいきたいなと思った。 

◆ 18 歳になるまであと 7 年だけど、投票することで、自分が暮らす世の中が

よりよくなるのだから、ぜったいにいった方がよいと思った。まわりの人にも

ひろめて、自分が 20 歳代の投票率をあげたい。 

◆ 自分が成人したら行こうと思うだけでなく、親などに呼びかけて投票率を増

やす手伝いをしようと思う。今回は本当に貴重な経験ができた。 

◆ 今回の学習をして、18 歳になったら投票に行こうと思った。公民や政治、憲

法には興味があるため、調べてみたい。 

◆ 自分の一票で当選できるかが変わるかもしれないとしったので、18 才になっ

たら選挙に必ず行こうと思った。実際の選挙で使うものが使えてとても楽し

かったです。 

◆ これからは選挙のことについてお母さんに聞いたりしてもっと詳しくしろう

と思った。 

◆ 自分が選挙に参加し、とう票したことがとてもほこらしく感じられました。 

◆ 18 さいになったらちゃんと選挙の投票をしたい。理由、国のためになる事を

その人がやってくれるかもだから。 

◆ 親の選挙について行ってたから、大体は分かっていたけど、自分で投票してみ

ると、用紙が書きやすくできていると分かって勉強になりました。 

◆ 演説ははきはき言う、ゆっくり言うことが大切だと分かりました。もう少しゆ

っくり言えるようにします。 

◆ 選挙で使われている機械をさわれて（選挙用紙計算機）、貴重な体験ができて

良かったです。選挙に行くとき今日学習したことを思い出して行こうと思い

ます!!! 

◆ 「選挙について」の説明だけではなく、「実際に投票する」「実際に演説する」

ということを行っていたので、楽しく学ぶことができました。 

◆ 選挙があと 6 年でできるので、めんどくさがらないで、自分の意見をしっか
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り持って投票したいと思いました。 

◆ 選挙授業はとても楽しくてまたしたいなと思いました。 

◆ 勉強なのに休み時間のように楽しく学べたので選挙に興味を持ちました。7 月

7 日の選挙に行ってみたいです。18 歳になったら投票してみたいです。 

◆ 選挙についていろいろしれてよかった！ 選挙にはこまかいルールがあるこ

とを知った。6 年生の説明が上手だった。【5 年生の感想です】 

◆ 親に選きょにはいった方がいいということ、選きょの大切さを教えてあげた

い。将来はボランティアにいく（できれば）。 

◆ 両親と一緒に選挙所に行きたい。 

◆ 両親が選挙に行っているかを聞き、行っていなかったら行くように伝える。ま

た、自分も 18 才になったら選挙に行く。 

◆ 法律がとても身近にあること、一票がとても重いことを知ることができまし

た。18 才になったらこのことを思い出してしっかり考えて投票したいと思い

ました。 

◆ 党しゅをやってきん張したけど、ほかの党のていあんをみてて色々なあんが

あることをしれてよかったです。 

◆ 6 つの党のていあんしていることが全部ちがっておもしろかった。 

◆ みんなでがんばってクオリティの高いものを大きな声でいっていて、すごく

びっくりした。 

◆ ただしゃべるだけでなく、理由がだいじなので、資料やげんこうを詳しくかい

たからこそ、自分の党が選ばれたのではないかと思いました。自分が発表した

りするきかいがあれば、理由をしっかりして取りくみたいです。 

◆ 感想はやはり当選したことで、当選して気づいたことは、なにごともちょうせ

んしてみることだなと思い、これからもせっきょくてきに手をあげて取り組

みたいです。 

◆ 新宿区の課題などをいろいろな人がいろいろな視点であげていたため、新宿

区の課題についてわかりやすくなっていた。自分も選挙の公約などに関わっ

ているため、選挙の結果などが普段の一般の選挙よりもうれしかった。 

◆ みんな発表するのが上手で自分と比べちゃったりしたけど、1 番大事なのは

「思い」だから、この経験を生かしてみよう!! と思いました。 

◆ 今回の授業で、せんきょのたのしさ、ワクワクする気持ちをもてたし、せんき

ょの一票がとても大切だということが分かったので、18 才になったらせんき

ょに行ってみたい、と思うことができました。 

◆ 7/7 の選挙に行って、本当に今日のセットがあるのか空気感などをはあくし

たいと思った。 

◆ 六年の最初に教科書にのっていたものがあったり、はじめてみるものが沢山

あっておどろきました。6 年後選挙に必ずとうひょうしたいと思った。 
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2 ご担任の先生のアンケート回答から 

(1) 模擬選挙授業を受けた児童の反応についてお聞かせください。 

◼ 初めて目にしたり耳にしたりすることも多かったようです。教室に帰ると「楽

しかった」との声が聞かれました。「選挙＝楽しい」そう感じることに大人の

私は驚きでしたが、この感覚が選挙に足が向かう第一歩になるのだなと感じ

ました。 

◼ 教室での振り返りでは「もっと質問したかった」との声もありました。緊張し

た児童もいましたが、堂々とできたという表情がありました。他の党の演説も

刺激を受けた様子、18 才になったとき投票したいとの声も多数。 

◼ とても興味をもって受けていた。体験が一番の学びとなり、印象に残る授業で

あった。子どもたちがあそこまで真剣に政策を考えるとは思わなかった。皆さ

まの雰囲気作りのおかげです。 

◼ 立候補した児童は、どんなことが求められているか、よく考えていた。話すべ

き内容を考える中で、社会の問題について考えを深めることができた。 

◼ まずは選挙の結果についての反応でしたが、その後、投票率の低さや選挙（投

票）に行くことの大切さが話題となりました。学級会の話し合いでは時間をか

けて合意形成を図っていきますが、政治では数で意志決定されるということ

からも、一票の大切さに気付いたようです。18 歳になったら投票に行くとい

う児童がほとんどでした。 

◼ 実際に経験・体験できたことがうれしく、楽しかったようです。本番までに練

習をしたり、パワポを直したりしていたことが成功につながることで、達成感

を感じていました。選挙について考え、学び、知り、今後の選挙に興味をもっ

た児童もいました。 

◼ 1 票の大切さについて、最近・最新の情報を扱っていただき、より実感できま

した。「国のことなどいきなり大きなことからでなく、身近なことから考えて

いけばよい」というお話を聞き、実践意欲が高まっていました。 

◼ 大変意欲的に取り組めました。早稲田の学生さんが入ってくれたことで、子ど

もたちのモチベーションも上がりました。 

◼ 実物で体験できたことがとても良かったようです。投票箱、投票用紙、計数機

等関心をもっていました。未だ未成年ですが、自分が投票に行くことについて

具体的に想像できたようでした。 

◼ 国会見学の直後だったため、あの場にいる人はこのような方法でえらばれる

のか、という理解も深められました。 

◼ 選挙に興味を持った様子でした。身近に感じることができたようです。 

◼ 模擬選挙に向けて、立候補した児童たちが一生懸命に準備していた。その様子

を見て他の児童もひかれて参加できた。 

◼ いつもより考える子どもの姿がたくさん見られました。 

◼ 選挙の意義を理解できた。実際に投票することで将来の主権者としての意識
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が高まった。 

◼ 卒業する前に食べたい給食メニューということで、とても盛り上がっていま

した。また、選挙がどのように行われているのか実際の場を設定していただけ

ることで、目でも肌でも感じることができて大変よい機会でした。 

◼ イメージしていた選挙と少し違っていて、こんなに多くの人が関わり、公平に

なるよう何度も確認して行っていることにおどろいたようでした。 

◼ 同数の得票数だった時、くじびきということに驚いた子が多かった。（授業で

は教えたり調べたりしていなかったので、とても印象に残ったようであった。） 

◼ とてもわかりやすかったです。実際の選挙にとても忠実で、本当に選挙を味わ

っているように思いました。 

◼ いつも見ているだけだったけど、実際にやってみたら楽しく、6 年後が楽しみ

と友達同士で話していました。 

◼ 投票に行かないと意見が反映されないなら、しっかり行かなきゃと思った。 

◼ 社会科で選挙についての学習をしたのは大分前でしたが、今回の学習に向け

て、また今回の学習を通して選挙についてもう一度考える良い機会となった。

また教科書での学習より、実体験を通して学べるこの学習は児童にとって大

変貴重な経験となった。選挙権、自分の持っている一票を大切にしようという

気持ちを改めて強くもつことができた。 

◼ 当選は 1 票以下で分かれることもあることに驚いている児童が多かった。20

代の投票率が低いことも知り、自分は選挙に行って投票したいと感じている

児童もいた。 

◼ 本物にふれたこと、自分たちでできたこと、実感をもって考えられた。結果も

真剣にとらえ、政治について考える機会となった。当日に向けて、前向きにか

かわり合う姿が見られた。 

◼ 社会科の学習で勉強はしていましたが、実際に選挙を行うことで実感がわき、

興味関心が高まりました。「よりよい落合」をテーマとして考えたことで、自

分たちが住む地域について考えるよい機会になりました。 

◼ 選挙についての関心や、投票への意欲が高まった。模擬選挙を経験することで、

投票までのイメージがわいた。固いイメージがある選挙だったが、より身近に

感じることができた。 

◼ 社会科の時間でも学習しており、模擬選挙の準備を通してしっかりと準備も

してきたので、どの児童も前向きに取り組むことができたと思う。講義につい

ても自分なりに知らなかったことや今後知りたいことなどにおいても考えて

いる児童が多かった。 

◼ 本当に選挙に行った気分になったと、体験型の学習に満足していました。 

◼ 党ごとに公約を伝えようと前向きに活動できた。 

(2) 【学校公開があった場合】模擬選挙授業について保護者の反応をお聞かせ

ください。 

◼ 開票の体験や票を数える体験など知ることができて貴重な体験になったと思
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う。 

◼ 大人でも知らないことを知ることができて有意義でした。子供達にとっても

良い勉強になったと思います。 

◼ 参観した保護者の方も興味深く活動を参観する様子が印象的であった。また、

他学年の保護者も参観する方がいた。子どもたちが本物を用いて体験できる

良さが大変好評であった。参観していた卒業生（現中３）も、自分が選挙体験

をしたことを覚えており、すごく印象に残っていると話していた。 

◼ 保護者のみなさんも「どこが主催してくれているのですか？」「本格的ですね」

と関心をもたれていました。 

◼ 実際に行なわれている選挙とほぼ同じ状態で、子供達も具体的なイメージが

湧きやすく、将来選挙に行こうとする意識を持ってくれたのではないかと思

います。 

◼ 保護者の方が「開票が楽しみです。」とおっしゃっていました。 

◼ 本物を使っての模擬選挙に驚いている方が多かったです。と同時に、保護者の

方も楽しく（？）参加していらっしゃいました。子供達の頑張りを見られて嬉

しそうでした。 

◼ 本格的だったので、保護者の方も楽しみながらも真剣に参加していました。 

◼ とてもよい取り組みだというお声をたくさんいただきました。 

◼ 本格的な投票・開票を小学生の段階で体験できるのは貴重だった。 

◼ とてもおもしろい内容で、授業の最初から見られればよかった。 

◼ 前日に急きょ保護者に声をかけたが何名か集まってくれた。パワポの作り方

に驚いたり、みんなの前で発表している姿を見て喜んだりしていた。 

◼ 大々的に宣伝はしなかったのですが、関心が高い保護者の方や模擬選挙で党

員として活動してきた児童の保護者の方が多く参観されていたと思います。

模擬選挙を通して、家庭でも選挙について話をしていこうという意見も聞く

ことができました。 

◼ 推進委員【新宿区明るい選挙推進委員のこと】の方の話がとてもわかりやすく

て、大人も興味深く聞くことができた。 

◼ 保護者も一緒に投票できたことで、参観を越えて参加できていたと思います。 

◼ わが子が党首でなくてもみなさんが「すごかったー！」とほめていました。“自

分の子が準備した政党”というのが伝わったと思います。保護者の方に見ても

らえる公開日に行なうのは良いと思います。（ただ、1 月のこの時期、受験前

で欠席が増えるのが悩みです。） 
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3 学校公開に参加した保護者の感想 

□ 本物の選挙のように行われてびっくりしました。これは学校だけでなく、新宿区

の選挙関連の部署が協力されているからかと感心です。実際に従事されている経

験者がいることで、投票に参加する重要性が子供達に伝わる、とても良い経験に

なったと思います。〈祖父より〉 

□ 各党のオリジナルな演説、問題意識をもって工夫された政策、皆が議論を重ね役

割をもって当日に向け沢山練習を重ねたであろう熱意が伝わり感動しました。実

際に投票・開票・結果発表と身をもって体験出来、保護者参加型で普段見ること

のできない授業中の子供の様子が分かりました。結果に悔しく思う我が子の姿も

素敵に感じました。 

□ 模擬選挙の授業では、身近な例を挙げながらわかりやすく説明があり、子供だけ

でなく私たち大人まで大変勉強になりました。按分については本当に初めて知り

ました。選挙にふれる機会をいただいたので、次の選挙には子供と一緒に投票に

行こうと思います。 

□ 模擬選挙、親も子も一緒に楽しめました。選挙の大切さを伝えるということは難

しいと思っていましたが、こういう形で身近に感じることが出来れば、将来選挙

に行くようになると感じられました。 

□ 模擬選挙は区役所の講演を含めて、選挙に参画することの大切さがわかり、ため

になったと思います。子供達も模擬を通じてより身近なものとして感じることが

出来たことと思います。 
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